ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

COBET BE30NACNOCTN



Distr. GENERAL

S/10095 29 January 1971 RUSSIAN ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КХМЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИ ОБГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИПЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 306 от 26 января 1971 года, имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеспедующее:

21 декабря 1970 года около 9 ч. 00 м. кхмерские патрульные подразделения в течение двадцати минут вели перестрелку с въетконговцами-северовьетнамцами силой до ста человек к западу от Каонг, в провинции Компонг Сейла, в результате чего потери противника составили 3 человека убитыми, оставшимися на поле боя, и несколько человек убитыми и ранеными, которые были унесены, а со стороны камбоджийских войск два человека были убиты и 10 ранены.

В тот же день около 8 ч. 45 м. у кхмерских патрульных подразделений была стычка с вьетконговцами-северовьетнамцами в 8 км к северо-востоку от Кеп, в Кампот, продолжавшаяся в течение примерно 30 минут, в результате чего у противника I2 убитых остались на поле боя и примерно 20 убитых и раненых были унесены, а кхмерские бойцы потеряли 4 человека убитыми и IO ранеными.

В тот же день около 7 ч. 30 м. участвующие в операции по расчистке государственной дороги 4 кхмерские подразделения в течение нескольких минут подвергались обстрелу со стороны въетконговцевсеверовьетнамцев примерно в 70 км к юго-западу от Пномпеня, в Компонг Спеу.

В тот же день около I2 ч. 30 м. вьетконговцы-северовьетнамцы снова вели беспокоящий огонь по тем же подразделениям, в результате чего один человек был ранен.

22 декабря 1970 года около 8 ч. 30 м. произсшло столкновение между кхмерскими подразделениями и вьетконговцами-северовьетнамцами в Пхум Пхлау Трей в 4 км к северо-западу от Дей Этх в Кандал, продолжавшееся около 40 минут, в результате которого противник отступил, оставив на поле боя 11 убитых и унес с собой еще несколько убитых и раненых.

В тот же день около 4 ч. 30 м. вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали позицию около плотины Прек Тхнот в 16 км к западу от Компонг Спеу. Противник отступил к 9 ч. 00 м., оставив на поле боя 21 убитого, 30 гранат, I 000 патронов, 3 противотанковых пистолетпулемета китайского производства, 2 базуки, IO снарядов и 20 пар сандалий и унеся с собой несколько убитых и раненых. Потери кхмерской стороны — 9 раненых.

В тот же день около 4 ч. 30 м. между кхмерскими и вьетконговскими-северовьетнамскими подразделениями произошла перестрелка в 4 км 500 м к юго-западу от Трапенг Кралонг в провинции Компонг Спеу.

В ночь с 22 на 23 декабря 1970 года около 19 ч. вьетконговцысеверовьетнамцы атаковали позицию на развилке Сре Амбел, в 37 км к северу от Веал Ринг, в Компонг Сейла.

В тот же вечер около 19 ч. в окрестностях города Кампот имело место еще одно столкновение.

В тот же вечер около 20 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы вели беспокоящий огонь по городу Компонт Тхом из миномета и автоматиче-ского оружия и ранили двух человек.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли кратко-временному беспокоящему обстрелу город Прей Венг.

23 декабря 1970 года около 7 ч. 30 м. кхмерские разведывательные подразделения вели перестрелку с вьетконговцами-северовьетнам- цами в полутора километрах к югу от Прей Тотунг в провинции Компонг Чам; в результате перестрелки противник оставил на поле боя 15 убитых и унес с собой несколько убитых и раненых; потери кхмерской стороны составили 3 убитых и 8 раненых.

В тот же день около 15 ч. 30 м. кхмерские патрульные подразделения вели перестрелку с вьетконговцами-северовьетнамцами численностью около 50 человек в Дамбек Кхнос в 7 км юго-западнее Тани, в провинции Кампот. После получасового боя противник отступил, оставив на поле боя 2 убитых, 1 китайский пистолет-пулемет, сотню патронов калибра 7,62, 1 гранату и военное снаряжение и унеся с собой 4 раненых. С кхмерской стороны был ранен 1 человек.

В тот же день около I8 ч. 50 м. вьетконговцы-северовьетнамцы вели беспокоящий огонь по позициям в районе моста Талат в 3,5 км к северо-востоку от Сре Кхлонг, в провинции Компонг Спеу. Противник отступил к I9 ч. 30 м., унося с собой несколько убитых и раненых. Потери кхмерской стороны составили 1 убитый и 1 раненый.

В ночь с 23 на 24 декабря 1970 года вьетконговцы-северовьетнамцы вели беспокоящий огонь по оборонительным позициям города Компонг Чам, в районе Широ в 7,5 км северо-восточнее Тонле Бет; в результате обстрела 4 кимерских бойца были ранены; в результате обстрела в Пхаав 2 солдата противника были убиты и оставлены на поле боя.

24 декабря 1970 года около 11 ч. 10 м. в 5 км к юго-востоку от Тук Тхлеанг, в провинции Кандал произошла перестрелка между патрульными подразделениями кхмерских ВМС на реке Меконг и вьетконговцамисеверовьетнамцами; в результате этой десятиминутной перестрелки с кхмерской стороны 2 человека были ранены, а со стороны противника было убито и ранено несколько человек, которые были вынесены с поля боя.

В тот же день около I4 ч. произошло еще одно столкновение в районе Сдок Венг в 3 км южнее Бат Доунг, в провинции Кандал.

В тот же день около 11 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали позицию в Ловеа Сар Лоу в 30 км юго-восточнее Пномпеня, на восточном берегу Меконга в провинции Кандал. Кхмерские подразделения, потерявшие 2 человек ранеными, дали решительный отпор, заставив противника через полчаса отступить, унеся с поля боя несколько убитых и раненых.

В тот же день вьетконговцы-северовьетнамцы вели беспокоящий огонь по позиции Пхум Лом Хач в 25 км западнее Пномпеня в провинции Кандал. В результате энергичного ответного огня кхмерских бойцов около десяти человек противника были убиты и ранены и унесены с поля боя.

В ночь с 24 на 25 декабря 1970 года около 23 ч. 30 м. вьеткон-говцы-северовьетнамцы атаковали кхмерские подразделения в районе моста Каонг, в провинции Компонг Сейла.

В ту же ночь около 20 минут первого они атаковали кхмерскую позицию на развилке Компонг Сом-Сре Амбел, и другую позицию, расположенную в 9 км северо-восточнее моста Каонг в провинции Компонг Сейла. По предварительным данные, с кхмерской стороны был убит 1 человек и 4 ранено, а со стороны противника — несколько вынесенных с поля боя убитых и раненых, а также было уничтожено несколько 75-миллиметровых безоткатных орудий.

25 декабря 1970 года кхмерские патрульные подразделения вели перестрелку с вьетконговцами-северовьетнамцами в 4 км севернее Тонле Бет в провинции Чам, в результате чего с кхмерской стороны 2 человека были убиты и 6 ранены, а со стороны противника — несколь-ко вынесенных с поля боя убитых и раненых.

В тот же день около 8 ч. 30 м. произошло столкновение между кхмерскими и вьетконговскими-северовьетнамскими подразделениями в Кдей Даунг примерно в 3 км западнее города Компонг Тхом. После примерно получасового боя противник отступил, унеся с собой несколько убитых и раненых и оставив на поле боя 3 убитых, 1 американский карабин, 5 вещевых мешков, 200 литров горючего, 10 минометных снарядов 60-миллиметрового калибра и 2 гранаты. С кхмерской стороны было 2 раненых.

В тот же день произошли 3 столкновения между кхмерскими и вьетконговскими-северовьетнамскими подразделениями в Ват Прек Тхмей в 5,5 км севернее Сетбо, в провинции Пхум Трапеанг Тотунг, в 19 км северо-западнее Пномпеня, и в местечке, расположенном в 36 км западнее столицы, в провинции Кандал.

В тот же день около I4 ч. кхмерские патрульные подразделения несколько минут вели перестрелку примерно с сорока вьетконговцамисеверовьетнамцами в I2,5 км к юго-западу от Сре Кхлонг, в провинции Компонг Спеу.

В тот же день вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали кхмерскую позицию в Пхум Хануман в 14 км южнее Компонг Кантуот в провинции Такео. После получасового боя противник отступил, унося с собой 1 убитого и 2 раненых.

В ночь с 25 на 26 декабря 1970 года около 21 часа въетконговцысеверовьетнамцы вели беспокоящий огонь по позиции кхмерских подразделений в районе моста О Тапаонг в 32 км северо-восточнее города Пурсат.

В ту же ночь произошло столкновение между кхмерскими и вьетконговскими-северовьетнамскими подразделениями в 13 км севернее города Прей Венг.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы трижды вели беспо-коящий огонь по кхмерской позиции Компонг Чак в 9 км севернее города Свай Риенг. Энергичный отпор со стороны кхмерских бойцов, которые потеряли З человек ранеными, заставил противника отступить и унести с собой несколько убитых и раненых.

В тот же вечер около I8 ч. 30 м. вьетконговцы-северовьетнамцы вели беспокоящий огонь по кхмерской позиции в Коллеж Ангкор в 700 местах северо-восточнее города Сиемреап.

В ту же ночь около 21 ч. произошло столкновение в окрестностях Барай, в провинции Сиемреап. Противник отступил после десятиминутного боя, оставив на поле боя одного убитого.

В ночь с 26 на 26 декабря 1970 года около 20 ч. 30 м. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли беспокоящему обстрелу административное здание в Тукк-Хлеанге, находящемся приблизительно в 26 км к юго-востоку от Пномпеня, на восточном берегу Меконга.

26 декабря 1970 года в 3 км западнее Скуна произошло другое столкновение, длившееся полчаса, в результате чего 1 кхмерский солдат был убит и 1 ранен.

В тот же день около 9 ч. 45 м. в ходе операции по прочесыванию кхмерские подразделения вступили в бой с вьетконговцами-северовьет-намцами в 11 км западнее Стунг Чраль, в провинции Компонг Сейла.

В тот же день около IO ч. 20 м. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли непродолжительному обстрелу кхмерские позиции в Компонг Сейла.

В ночь с 26 на 27 декабря в 9 км к северо-западу от города Компонг Чам произошла другая перестрелка, длившанся около часа; в результате перестрелки кхмерская сторона потеряла одного убитого и двух раненых, а въетконговцы-северовьетнамцы - 2 убитых на поле боя и множество убитых и раненых, которых они унесли с собой.

В ту же ночь около 23 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу кхмерские позиции, расположенные в 6 км к востоку от Трам Кхнар в провинции Такео.

В ту же ночь около 19 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу кхмерские позиции в отдельных местах к северо-востоку от города Прей Венг.

27 декабря 1970 года между 9 ч. и 16 ч. 50 м. вьетконговци-северс вьетнамцы трижды подвергали обстрелу позиции кхмерской армии, расположенные в 15 км к северо-востоку от Каонга, в Компонг Сейла, ранив двух человек.

В тот же день около 15 ч. 20 м. в 12 км к востоку от Каонга, в Кампонг Сейла, произошла перестрелка между подразделениями кхмерской армии и вьетконговцами-северовьетнамцами, длившаяся полчаса, в результате чего кхмерская сторона потеряла одного убитого и 7 раненых, а противник — ряд убитых и раненых, которых он унес с собой. В тот же день в Фум Ловек в 24 км к северо-востоку от города Сьем Реап произошел еще один бой, в результате которого кхмерская сторона потеряла одного человека убитым и 4 — ранеными. Предполагается, что вьетконговцы-северовьетнамцы понесли серьезные потери.

27 декабря 1970 года около 23 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли яростной атаке кхмерские позиции в Рокар Конг, в 32 км к северо-востоку от Пномпеня в провинции Кандал. При поддержке

авиации кхмерские солдаты упорно оборонялись, отразив несколько атак противника. Предварительный итог боя - 4 убитых и 12 раненых с камбоджийской стороны, целый ряд убитых и раненых, унесенных с поля боя - со стороны противника.

В ночь с 27 на 28 декабря 1970 года вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерской армии в Пхаав, расположенные в 12 км к юго-востоку от Скуна в провинции Компонг Чам. Сопротивление кхмерских солдат, потерявших семь человек ранеными, вынудило противника отступить, унеся с собой нескольких убитых и раненых.

В ту же ночь в результате ожесточенного боя в Чамбак, в провинции Такео, кхмерские войска потеряли трех человек убитыми и I4 ранеными, в то время как вьетконговцы-северовьетнамцы бежали в беспорядке, оставив на поле боя 50 человек убитыми, 50 гранат, 3 противотанковых мины, I3 снарядов, 250 пулеметных патронов, карманный фонарик, 5 солдатских патронташей и унеся с собой около IOO раненых.

28 декабря 1970 года вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу кхмерские позиции в Ампил Тхом и Кхвет Тхом, расположенные соответственно в 6 и в 4,5 км к западу от Прей Тотунг, в провинции Компонг Чам, убив I и ранив 4 человек.

В ночь с 28 на 29 декабря 1970 года около 00 ч. 50 м. въетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу из минометов подразделения кхмерской армии, находившиеся на мосту Талат, в 3,5 км к северу от Сре Кхлонга, в провинции Компонг Спеу. Сопротивление солдат кхмерской армии, потерявших I человека убитым и 4 ранеными, вынудило противника отступить, унеся с собой нескольких убитых и раненых.

В ту же ночь и в то же время вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли яростной атаке позиции кхмерской армии в Сре Кхлонге. Приблизительно в 5 ч. 30 м., в то время как перестрелка продолжалась, в бой вступила кхмерская авиация. Предварительные потери - 3 убитых и 14 раненых с кхмерской стороны, около 50 убитых и 100 раненых, унесенных с поля боя, - со стороны противника. 29 декабря 1970 года около 18 ч. 15 м. Сре Кхлонг в провинции Компонг Спеу вновь подвергся обстрелу из 82-х мм минометов.

В тот же день около 7 ч. 30 м. имел место бой между подразделениями кхмерской армии и вьетконговцами-северовьетнамцами в районе, расположенном в 26 км к северо-западу от города Пурсат. После получасового боя противник отступил, оставив одного убитого, 2 винтовки типа М-17, I бочку горючего, I пистолет и I гамак и унеся с собой нескольких убитых и раненых.

В тот же день около 8 ч. вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерской армии в Φ ум О Тапаонг в провинции Пурсат.

В тот же день приблизительно в 11 ч. подразделения кхмерской армии в течение 20 мин. вели в Ват Туол Софи в 7,5 км к юго-западу от Удонга в провинции Компонг Чам бой с вьетконговцами-северовьетнамцами, в ходе которого I кхмерский солдат был убит и 4 других ранены.

В тот же день вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерской армии в Компонг Сейла.

В ночь с 29 на 30 декабря вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерской армии у моста Доюм Треанг, а также позицию в Фум По, расположенные соответственно в 3 км к юго-западу и в 700 м к юго-востоку от Компонг Кантуот в провинции Кандал.

30 декабря 1970 года около 10 ч. 40 м. в 4 км к северу от Компонг Чак, в провинции Свай Риенг имел место ожесточенный бой, длившийся полчаса, в результате которого противник потерял 7 человек убитыми, оставленных на поле боя, и множество убитых и раненых, которых он унес с собой, а также 6 пистолет-пулеметов китайского производства, I автомобильную радиостанцию типа AR.15 и 1 базуку, а кхмерская сторона — I убитого и 2 раненых.

Настоящим подтверждаю категорический и решительный протест правительства Кхмерской Республики против незаконной и постоянной оккупации камбоджийской территории, сопровождающейся кровопролитными нападениями вооруженных сил вьетконговцев-северовьетнамцев

против нейтральной и миролюбивой страны, на которую они не имеют никаких прав и с которой они не имеют никакой этнической связи, грубое нарушение Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и Женевских соглашений 1954 года. Эти преступные нападения полностью выявляют аннексионистские намерения вьетконгорских-северовьетнамских коммунистических империалистов и являются серьезной угрозой миру и безопасности не только Кхмерской Республи-ки, но и всего района Юго-Восточной Азии.

Правительство Кхмерской Республики возлагает на правительство Демократической Республики Вьетнам и на так называемое временное революционное правительство Южного Вьетнама всю ответственность за серьезные вытекающие из этого последствия, и оставляют за собой право принять необходимые меры для защиты независимости, нейтралитета, суверенитета и территориальной целостности страны.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

КХИМ ТИТ Постоянный представитель Кхмерской Республики